

指导单位

中共厦门市委文明办

厦门市民政局

厦门市红十字会

厦门市慈善总会

主办单位

海西晨报社

# 他们给每位孩子送上一张特色奖状

日新社会服务中心关注流动儿童成长,开展可持续发展教育公益项目

晨报记者 彭怡郡

小蜜蜂、智多星、活雷锋、善学者……6月13日,湖里区日新社会服务中心为湖里博林学校三年级试点班的孩子们设计了特色奖状。这些特色奖状孩子们人手一份,奖项的名称也是根据孩子们的特点设计的。“我们想让孩子们感受到自己的价值。”该服务中心负责人高兴说。

## 特殊奖项激励孩子进步

去年,在湖里区慈善会支持下,日新社会服务中心开展了湖里区流动儿童可持续发展教育公益项目,以湖里博林学校三年级的一个班级作为试点班。临近学期末,班级的54位孩子收到了服务中心志愿者送上的特色奖状。小蜜蜂、善学者、智多星……新奇的奖项名称契合着每位孩子的特点。高兴认为,颁发奖状是对孩子们的激励,更是理念传递。

“在发奖状时,我注意到一些成绩不好的孩子很失落,他们猜想自己肯定没有奖状。当我们把奖状递给他们时,孩子们都很惊喜。”高兴说,不以成绩论英雄,培养品德与创造力,这是他



在志愿者引导下,孩子们画出家乡记忆。  
记者 彭怡郡 摄 P186163502

们想要传达的教育理念,希望孩子能发现自己身上的闪光点。

试点班学生小苏的父母都在外打工,家中只有年迈的爷爷奶奶。缺少家人的陪伴,小苏成绩不突出。在一次讲解乡土文化的课堂上,高兴鼓励小苏分享家乡的故事。小苏上台唱了一首老家德化的山歌,让同学们大为震惊。“他会唱山歌,而且唱得那么好。”同学们的评价让小苏欣喜。这次成功的上台经历,让小苏有了自信,学业上也更加专注。这次,高兴给小苏设计的是潜力

奖,寓意着他还有潜力可挖。

## 专注流动儿童开发教育

做了十多年流动儿童公益教育,高兴和志愿者团队开发了一套教育课程,设计“乡土文化”、“性别平等”、“生态文明”、“家-校-社区”及“心理成长”方面的课程。每周,他们都会走进博林学校,给试点班的孩子们上课。

在乡土文化课程上,高兴引导孩子描绘家乡的人事物,回忆童年的往事,提升对家乡的认

同感,做一个不忘“根”的人。在性教育启蒙中,高兴和团队设计了青春期性教育和预防性侵犯等课程,提升学生的自我保护意识。

对于现在学生学习生活中出现的问题,高兴和团队也积极想办法解决。例如很多学生沉迷电子游戏,高兴动手制作了踩高跷,让学生们轮流玩,并启发孩子们创造力,自己动手做新玩具。孩子们有了动手实践的经验,尝试到了制作的快乐,对电子游戏的兴趣也少了几分。

S8617002

## 急救培训走进名校厦门校友会

晨报讯(记者 彭怡郡)受到浙江大学厦门校友会、复旦大学厦门校友会及厦门常春藤联盟邀请,近日在厦门经济管理学院,厦门市救心圈志愿者服务队为60多名校友举行了急救知识与运动康复治疗公益宣传讲座。

宣讲现场,救心圈创始人林晨晖医生通过一些猝死案例,强调急救知识普及与推广的重要性。随后,志愿者使用人体模型和AED除颤仪,模拟现场急救模拟演练与操作指导。

救心圈的另一成员曹树斌医生是专业的康复治疗师。在公益分享过程中,他对运动康复如羽毛球、网球等运动后损伤的治疗,损伤后康复以及预防损伤提出了看法。

校友们表示,这次讲座实用性强,通过培训他们初步学会了如何正确处理心脏骤停等紧急情况。

S8619024

## 厦门太古可口可乐志愿者坚持9年心理助教陪伴特殊儿童来,我们一起快乐面对生活

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 林小珊)精心准备的粤语歌、鬼步舞,对于思明区特殊教育学校的孩子来说,表演这些才艺很不容易,但为了感谢陪伴他们9年的“大玩伴”来自集美大学和厦门太古可口可乐的志愿者们,他们努力完成了表演。6月12日,在思明区特殊教育学校,由厦门太古可口可乐主办的心舟启航心理助教项目迎来了9周岁生日。

9年的时光,是属于志愿者和孩子们的。为了纪念这段难忘的日子,主办方在活动现场展示了往年孩子们参与活动的照片。照片里,表演敲鼓的孩子看着自

己曾经的表演照片,脸上满是骄傲和自豪;那个爱蹲在地上看书的孩子现在手里依旧捧着一本书,但他长高了、变壮了;那个曾经走路需要志愿者搀扶的孩子,现在能依靠自己的力量独立行走……思明区特殊教育学校校长谢碧贞表示,志愿者们的到来,带给孩子们生活指导和精神上的支持,让孩子们能鼓足勇气,自信地面对生活。

在活动中,厦门太古可口可乐总经理杨小慧以及公司的管理人员还收到了学校颁发的“爱心企业”奖牌。随后,志愿者们带领着孩子们玩飞行棋、打乒乓球,进行一场趣味运动会。



志愿者和孩子们一起开展趣味运动会。记者 彭怡郡 摄 P186163501

据了解,心舟启航是厦门太古可口可乐2009年启动的一项心理助教公益项目。杨小慧表示,他们通过在福州、泉州、厦门三地的6所高校招募志愿者教师,邀请志愿者们为当地的外来工以及特殊儿童学校进行每周

一次的协助教学。志愿者教师们会为小朋友们带来丰富有趣的互动游戏和简单易懂的课堂知识。通过志愿者教师们的长期陪伴和关注,这些孩子们也培养起良好的行为习惯和生活理念。

S8617003

## 一站式关爱长者“福寿之家”落成

晨报讯(记者 蔡樱柳 通讯员 彭美琴)近日,“福寿之家”一站式长者关爱服务中心(简称福寿家)在湖滨南路正式落成。这是由福寿园国际集团旗下厦门怀祥礼仪的福寿康宁社会工作服务中心发起的鹭岛首个集社区活动、法律支援、心理援助、生命关怀及教育于一体的站式长者关爱服务中心。

据悉,福寿家目前开展的活动与服务分为四大类:一是社区活动,包括阅读、茶艺、手工、插花等多种形式;二是向社区居民提供心理援助,并进行心理科普推广;三是法律支援,为60周岁以上老人提供遗嘱咨询、订立等服务;四是生命关怀服务。 S8617014